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Покращити ситуацію можна за умови застосування нового підходу до 
формування здорового способу життя, який буде ґрунтуватись на сучасному 
підході збереження здоров’я, що означає враховувати усі його аспекти. 
Показниками здорового способу життя людини є: володіння раціональними 
методами врівноваження зовнішніх і внутрішніх факторів, що впливають на її 
здоров’я; усвідомлене та відповідальне ставлення до потреб свого фізичного, 
психічного і соціального Я та реальних можливостей їх задоволення; навички 
раціональної організації щоденного буття, що забезпечують гармонійне 
функціонування, взаємодію усіх життєвих органів; збалансоване харчування; 
раціональна рухова активність, дотримання норм здоров’язбережувальної 
поведінки; індивідуальна і суспільно корисна діяльність. 

Отже, загальна система цінностей, мотивації, звички, цілеспрямована 
поведінка індивідуумів є ядром реалізацій соціальної ідеології у питаннях 
формування здорового способу життя. Отже, саме в цьому контексті одним із 
принципових методів, є поширення серед студентів знань щодо важливості 
здорового способу життя, можливості використання технологій, що 
коригують та зберігають здоров’я на основі використання інформаційних 
технологій. 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ 
НАВЧАННЯ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ІЛЮСТРАТИВНОМУ 

МАЛЮВАННЮ 
Ілюстративне малювання  є одним із видів сюжетного малювання 

старших дошкільників. Це малювання за сюжетами літературних творів. І 
важливу роль в цьому відіграє книжкова  ілюстрація, яка, на думку О. 
Дронової,  для дитини є тим особливим світом, створеним художником для 
того,  щоб вона побачила зміст літературного твору. Діти звертаються до 
дитячих малюнків, розглядають їх, впізнають героїв твору, складають 
розповіді. Ілюстрація в дитячій книжці є першим твором мистецтва, який 
трапляється дитині з раннього віку. Вона може стати стимулом творчості в 
малюванні, якщо дитина зрозуміє «закони» цього жанру і навчиться 
користуватися ними в малюванні за сюжетами літературних творів. 
(Сухорукова Г.В., Дронова О.О., Голота Н.М., Янцур Л.А. , 2019).  

Л. Кудрявцева (1998) вважає, що образи, створені професійним 
художником-ілюстратором, – це чудові зразки творчості. Вдивляючись в них, 
дитина отримає справжню радість від творчих відкриттів художника, від 
співзвуччя літературних та художніх образів, що дають необмежений простір 
для власної уяви та творчості.  Це початковий щабель у розумінні дітьми інших 
видів образотворчого мистецтва, більш складних засобів виразності. 

 Мета нашого дослідження - виявити педагогічні умови використання 
технології навчання старших дошкільників ілюстративному малюванню на 
заняттях з образотворчої діяльності. 

В процесі констатувального етапу педагогічного експерименту було 
вивчено стан роботи експериментального дошкільного закладу з використання 
творів ілюстративної графіки в роботі з дітьми дошкільного віку, а також 
виявлено рівень технічних умінь і навичок старших дошкільників  в 
сюжетному малюванні.  Результати дослідження показали, що твори 
ілюстративної графіки в роботі з дітьми дошкільного віку використовуються в 
основному на заняттях з читання художньої літератури і в повсякденному 
житті. На заняттях з образотворчої діяльності такі твори не 
використовувались. Хоча заняття з малювання і ліплення на теми казок 
(зокрема «Колобок», «Три ведмеді») плануються, хоча дуже рідко. Аналіз 
дитячих малюнків з сюжетного малювання показав низький рівень технічних 
умінь і навичок в зображенні окремих предметів,  прийомів композиції, а 
також здатність до поєднання різних кольорів. 

Тому формувальний етап  експерименту на перших порах полягав у 
корекції зображувальної техніки. Основна увага була зосереджена на 
оволодіння дітьми правилами малювання олівцем і пензлем, технікою роботи 
різними матеріалами для малювання, прийомами композиції. В процесі 
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формувального етапу експерименту ми спиралися на матеріали І. О. Ликової 
(2007), а також  керувалися тим,  що ілюстративному малюванню  передує 
ознайомлення дітей з мистецтвом книжкової ілюстрації. Тому надзвичайно 
важливо було збагатити освітнє середовище літературними творами, 
ілюстрованими кращими художниками-ілюстраторами. Алгоритм 
педагогічної технології навчання дітей ілюстративному малюванню складався 
з розглядання та обговорення ілюстрованих книжок, введення дітей у світ 
художників-ілюстраторів, творчої діяльності дітей в ілюстративному 
малюванні. Освітній процес розгортався за трьома етапами.  Перший етап: 
«Такий цікавий світ книжок», який був спрямований на збагачення уявлень 
дітей про книжку як результат спільної дії двох майстрів - художника слова і 
художника малюнка. Тут надзвичайно важлива компетентність педагога в 
галузі мистецтва книжкової ілюстрації. Ми розповідали дітям про те, що таке 
ілюстрація, хто зробив книжку красивою, як зробити ілюстрацію цікавішою. 
Другий етап: «Вчимося у художників-ілюстраторів»,  зміст педагогічної 
роботи якого визначала інформація: «Як можна розказати книжку малюнком». 
Практичні заняття з малювання розгорталися як вправи в ілюструванні 
літературних творів. Ми намагалися допомогти дітям усвідомити виражальні 
можливості кольору, композиції, динаміки, міміки,  звертали увагу вихованців 
на можливість малювання в манері художників-ілюстраторів, пропонуючи 
цікаву діяльність – створення книжок з малюнків. Діти, виконуючи ілюстрації 
на тему казок  «Колобок» «Рукавичка» «Ріпка», намагалися наслідувати 
творчості художників-ілюстраторів.  Активне обговорення епізодів казки дало 
можливість дітям знайти способи відтворення образів.  

На третьому етапі «Малюємо як художники-ілюстратори»  спостерігалася 
активізація творчого потенціалу дитини. Зміст педагогічної роботи визначався 
установкою «Розкажи книжку своїми малюнками», «Малюємо улюблену 
книжку», «Придумай казку і проілюструй її».  Процес навчання був 
спрямований на розвиток дитячої зображувальної творчості, на творче 
віддзеркалення вражень від навколишнього життя, творів літератури і 
мистецтва. Мета кожного заняття – розвивати їх творчі потенціальні 
можливості. В процесі експериментального дослідження у дітей значно 
підвищився інтерес до книжки, до творчості художників-ілюстраторів і 
відповідно рівень технічних умінь і навичок в зображенні окремих предметів 
і способів зображення.  

Таким чином, компетентність педагога в галузі мистецтва книжкової 
ілюстрації є важливою умовою успішності дитини в ілюстративному 
малюванні.  
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РОБОТА З ОБДАРОВАНИМИ ДІТЬМИ В СУЧАСНИХ 

ЗАКЛАДАХ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ ( НА МАТЕРІАЛІ 
ОБРАЗОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ) 

Дослідження питань вдосконалення змісту естетичного виховання в 
закладах дошкільної освіти, пошуку традиційно нових методів, прийомів та 
форм привертало увагу багатьох дослідників. Базовий компонент дошкільної 
освіти в Україні (2012) визначає один з головних принципів розвитку дитини 
дошкільного віку - принцип індивідуального та особистісного підходів, який є 
важливим в організації роботи з обдарованими літьми. Чимала кількість 
вчених вважає обдарованість генетично обумовленим компонентом 
здібностей. На думку О. Дронової (2019), середовище, виховання та освіта або 
пригнічують цей дар, або допомагають йому розкритися. Саме тому, 
сприятливе середовище і кваліфіковане педагогічне керівництво можуть 
перетворити цей природній дар у неабиякий талант. Більшість вчених 
переконані, що одним з провідних компонентів у структурі обдарованості є 
здатність до творчості, яка характеризується наявністю творчих здібностей, 
знань, умінь та навичок, що і є безпосередніми наслідками мотивів та умовою 
створення потенційно нового та оригінального продукту діяльності.  

Теоретичний аналіз загальної і спеціальної психолого-педагогічної 
літератури з даної проблеми дав змогу з’ясувати, що  обдарованість – це цілий 
комплекс задатків і здібностей, які за сприятливих умов дозволяють досягти 
значних успіхів у певному виді діяльності порівняно з іншими людьми.  




